

博物馆里的已知 想知 新知

京源学校展示博物馆课程的开发与实施

为拓展学生的学习领域,促进学生的全面发展,引导师生基于北京的博物馆资源构建教与学的新方式,京源学校在五、六、七三个年级开设了中小学一体化博物馆课程。7月10日上午,京源学校举办“京源学校学科综合实践活动——九年一贯视阈下博物馆课程的开发与实施”展示,总结课程开设一年来的成果经验。

活动开始,与会嘉宾们首先观看了京源学校博物馆课程的精华记录、京源日记微电影——《博“物”、博“悟”》。一年来,师生们走进国博、首博、故宫等20余家博物馆,打破学习空间和时间的界限,从实践中学习、领悟、提升。石景山区教委书记郝显军高度评价了京源学校深入实施素质教育,规划学校综合实践活动中取得的成效。

据悉,京源的博物馆课程具体分成博览前、博览中和博览后三个环节,每次活动都会拟定详细的实施计划。博览前,由教师通过现场考察,有针对性地开发学习单,再由教师引导学生预习,查阅资料,寻找“已知”,生成问题,生成“想知”。博览中,由教师组织学生到场馆学习,现场引导,教师或者博物馆讲解员答疑解惑,学生记笔记,获得“新知”。博览后,教师引导学生总结、评价,并开展班级、年级的博悟论坛。

师生们精彩的汇报让领导、专家和各区



县教育同行频频称赞,市教委基教一处冯雪老师在专家点评中指出,京源学校坚持“把世界变成学生学习的课堂”的教育理念,利用资源丰富的博物馆,根据一贯制学校特点,针对性地在五、六、七三个年级,创造性地开发建设了博物馆系列综合实践活动课程,引导学生建立起对博物馆的浓厚兴趣,有效拓展学生的学习领域,打破学习空间和时间的界限,基于博物馆资源构建教与学的新方式,并对中小衔接的课程建构方式进行新探索,取

得了卓越的成效,希望京源学校将先进经验继续推广深化,把学科综合实践活动课程建设得更加丰富、更加系统、更加有效。

今后京源学校将不断总结经验,不断丰富和完善这种新的学习方式,探索更加适合学生学习的好方法,让学习变得更加真实、生动和可爱,让世界真正成为孩子们广阔的课堂。

文/通讯员 董冉 摄影/记者 李畅

首席班主任工作坊 成立

日前,北京市“紫禁杯”优秀班主任工作室石景山工作站暨石景山区首席班主任工作坊颁牌仪式在石景山区教委举行。出席会议的领导有北京教育科学研究院班主任研究中心主任、《班主任》杂志社社长赵福江,区委教工委书记郝显军,区委主任李秀兰、副主任于秀云,教育分院院长周玉华、副院长刘红。此外,刚评选出的19名2018年石景山区首席班主任、各校德育校长、德育主任以及区教委德育科、德育心理研究中心同志一同参加颁牌仪式。

郝显军书记肯定了中小学班主任工作取得的成绩,并对今后“紫禁杯”工作站和首席班主任工作坊提了三点希望:希望工作站和工作坊管理规范科学,工作站和工作坊的成员恪尽职守,希望各学校对工作站和工作坊给予鼎力支持。

成立“紫禁杯”工作站和首席班主任工作坊是2018年石景山区班主任队伍建设的一项重大工作。全区班主任将在工作站和工作坊的带领下,把想法真正地落实到行动上,在互学、合作中有更好的发展,进而提升区域班主任整体专业水平,促进学校德育工作水平的不断提高。

文/石景山区教委

巨变

赞石景山改革开放40周年

昔日暮眺石景山
遍地黄土天飞烟
西炼钢铁东炼人
咫尺故宫亦遥远
今朝展望彩云间
青山莲湖似天仙
高端绿色西大门
谱写和谐时代篇

文/刘志明



共享文明旅游 共建美好社区

为推进在职党员“双报到”工作,结合石景山区开展的创建全国文明城市工作,石景山区旅游委党支部与金二区社区党委以“资源共享、平台共建”为原则,整合党建工作力量,提升社区综合服务功能,开展以“共享文明旅游 共建美好社区”为主题的共建活动。街道党工委副书记张丽霞、组织部部长炼立颖参加了此次活动。

石景山区旅游委与金二区社区党委是多年的结对共建单位。旅游委主任安宝喜结合旅游委当前开展的重点工作与实际情况做了简明扼要的发言,金二区社区党委书记就社区工作情况、党建工作特点做了介绍,双方



结合当前开展的工作与百姓的需求,就共建内容重点进行了探讨,并达成了共识。

座谈后,在社区服务站前开展了旅游

服务宣传,为社区居民发放了“北京智慧旅游地图”“石景山旅游”“机场巴士石景山专线”等旅游宣传材料和扑克牌、钥匙链、环保袋等宣传品,将旅游知识和服务送到了社区,惠及居民百余人。安主任表示:今后会在社区继续组织开展送政策、送服务、送关爱等活动,把共建活动做实做细,发挥党员先锋模范作用。

此次活动的开展,使社区居民得到了实实在在的服务和实惠,双方达到了“双促进共赢”的效果,形成整体合力,营造了“共建共赢、凝聚民心”的文明氛围。

摄影/记者 李畅

读本传递冬奥知识 冬奥精神

为进一步推进冬奥教育的深入发展,普及冬奥知识,传播冬奥精神,7月12日上午,石景山区电厂路小学和广宁街道高井路社区共同举办了《冬奥有我 知识读本》首发仪式。石景山区教委郝显军书记、石景山区广宁街道办事处李宗荣主任、原国家冰球队队长杨有科以及广宁街道和教委科室领导参加了本次活动。

首发仪式首先宣读了国际奥委会“维凯拉斯奖”获得者、国际奥林匹克历史委员会终身会员、首都体育学院奥林匹克研究学者裴东光教授为本次活动撰写的贺信。之后,各位领导和嘉宾,为学校本学期“书香校园”读书活动先进班集体、读书标兵颁发了奖状及



图书。随后,各位领导和嘉宾为班级、街道社区各单位及居民代表发放了《冬奥有我 知识读本》,为参加石景山区冰雪课程研讨会的六位做课教师颁发了证书。

最后,石景山区教委郝显军书记、石景山区广宁街道办事处李宗荣主任、原国家冰球队队长杨有科分别对学校、社区开展冬奥教

育给予了肯定,提出了对下一步学校和社区开展冬奥教育的殷切期望。

《冬奥有我 知识读本》是电厂路小学和广宁街道高井路社区共同开展冬奥教育的又一举措,目的是让孩子们和社区居民普及冬奥知识,同时让孩子们通过《冬奥有我 知识读本》把冬奥知识、冬奥精神传递给家长,促进全社会对冬奥教育的支持和参与。三年来,电厂路小学已经燃起了奥林匹克教育的星星之火,相信奥林匹克教育能为学校注入新的活力,将追求卓越,超越自我,以奋斗为乐的体育精神融入学校的文化,促进学校教育品质的提升。

文/电厂路小学 摄影/记者 李畅